

Govor potpredsjednika Skupštine Crne Gore – Željka Šturanovića:

Dozvolite mi da, u ime Skupštine Crne Gore, kao i u svoje lično ime, pozdravim Ženski parlament i iskažem punu podršku njegovom radu.

Posebno pozdravljam i zahvaljujem se na predanom radu poslanicama, koje i pored svih teškoća na koje nailaze, uspijevaju da korak po korak mijenjaju ulogu žena, kako u politici, tako i u društvu.

Ženski parlament, jednom godišnje, organizuje Odbor za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore, povodom 8. marta, Međunarodnog dana žena, sa ciljem promocije ženskih ljudskih prava u Crnoj Gori. Slaveći 8. mart imamo priliku da proslavimo politička, ekonomska i socijalna dostignuća žena, kao i da se podsjetimo na sve žene u istoriji koje su revolucionarnom borbom izborile ženska ljudska prava koja danas živimo. Tu, prije svega, mislim na pravo na obrazovanje, pravo na zdravstvenu zaštitu, pravo na rad i bolje radne uslove, pravo na dostojanstven život i pravo glasa.

Crna Gora, kao članica Ujedinjenih nacija, Savjeta Evrope, OEBS-a i drugih organizacija, vodi politiku u skladu sa poštovanjem opšte prihvaćenih standarda u politici rodne ravnopravnosti. Potpisnica je brojnih međunarodnih dokumenata iz oblasti ženskih ljudskih prava među kojima su i Konvencija o eliminaciji svih oblika diskriminacije žena Ujedinjenih nacija i Konvencija o sprječavanju i suzbijanju nasilja u porodici i nasilja nad ženama Savjeta Evrope.

Univerzalna deklaracija o demokratiji kaže da uspjeh demokratije unaprijed pretpostavlja stvarno partnerstvo između muškaraca i žena u vođenju poslova društvene zajednice gdje oni rade podjednako, dopunjavaju jedni druge, uzajamno se obogaćujući iz međusobnih razlika. Shodno tome ne smijemo zanemariti potencijal polovine stanovništva kojeg čine žene i njihov doprinos u izgradnji demokratskog društva kome težimo.

Opredjeljujući se za put evropskih i evroatlanskih integracija, kao okvir za ukupni demokratski i ekonomski razvoj zemlje, Crna Gora preduzima neophodne mjere kako bi se postigla ravnopravnost žena i muškaraca u društvu i time ostvario politički, ekonomski, socijalni i kulturni razvoj.

Uspostavljen je snažan zakonodavni okvir kada je u pitanju ravnopravnost žena i muškaraca, polazeći od Ustava Crne Gore preko Zakona o rodnoj ravnopravnosti i drugih zakona i akata koji zabranjuju diskriminaciju po osnovu pola i obezbjeđuju formalnu ravnopravnost muškaraca i žena, kao i brojnih strateških dokumenata koja sadrže rodno osjetljiv pristup. Međutim, to nije dovoljno da se u praksi prevaziđe neravnopravnost žena.

Moramo priznati da su žene u najvećem broju žrtve porodičnog i seksualnog nasilja, žene u prosjeku primaju nižu platu od muškaraca, žene su nedovoljno zastupljene na rukovodećim mjestima, žene pripadnice manjinskih naroda, naročito Romkinje i Egipćanke, su dvostruko diskriminisane.

Zato danas činimo kritički osvrt na ono što je do sada postignuto u Crnoj Gori na unaprijeđenju prava žena kako bi mogli definisati buduće korake u cilju punog ostvarenja njihovih prava. Postavljanjem pitanja Vladi Crne Gore, članice Ženskog parlamenta, tj. predstavnice ženskih grupa parlamentarnih partija, kao i predstavnica univerziteta, sindikata, nevladinih organizacija, ali i lokalnih zajednica, osim što vrše jednu vrstu kontrolne uloge, ukazuju na područje gdje treba posvećenije raditi na postizanju rodne ravnopravnosti, ali i promovišu postignuto.

Uvažavajući značaj Ženskog parlamenta, mogu da kažem da će Skupština Crne Gore pružiti podršku Odboru za rodnu ravnopravnost, kao i drugim nadležnim radnim tijelima, i posvetiti posebnu pažnju nadzoru nad aktivnostima organa i institucija iz oblasti rodne ravnopravnosti.

Neophodno je da, svako u svom djelokrugu rada i djelovanja, napravi konkretne korake na jačanju uloge žena u društvu i na taj način se okrenemo punom poštovanju Ustava i drugih zakona, koje smo donijeli a koji ne poznaju podjelu ni po "rodu" nipo "broju".

Odnosno, reći ću na drugi način, ne treba žene toliko da se bore za ostvarivanje svojih prava, jer ona su zakonima već regulisana, koliko muškarci treba da prestanu da ih uzurpiraju.

Generalni sekretar UN Ban Ki Mun je u ovogodišnjoj izjavi povodom Međunarodnog dana žena, između ostalog, saopštio: "Imam poruku za kolege muškarce i dječake: igrajte svoju ulogu. Svi od nas

imaju koristi kada žene i djevojke – majke, sestre, prijateljice i kolegice – mogu postići svoj puni potencijal jer ravnopravnost za žene je napredak za sve”.

Pokažimo svoju civilizacijsku zrelost time što će nepoštovanje apsolutne slobode ljudskih prava, a posebno ženskih ljudskih prava, biti samo na nivou izuzetaka i incidenata koje ćemo mnogo lakše rješavati.

Svim ženama čestitam današnji praznik sa željom i obavezom da se ženska prava više poštuju i da svakog dana u godini radimo na njihovom unaprjeđenju”.